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LOCUINȚA INȘIRUITĂ (proiect individual)
predarea materialelor 23.10.2023, ora 20.00 + CAMPUS VIRTUAL

Atelierul de proiectare al anului II va fi dedicat proiectarii locuinței. Cursurile de teorie și istorie sunt gândite ca un suport
al atelierului și  vor adăuga  treptat cunoștințele de care aveți nevoie pentru a întelege mai bine fenomenul. Locuința a
devenit  la ora actuală un concept complex,  determinat de o serie largă de factori  care vor  trebui studiati  în procesul
proiectarii.
Vom începe un exercițiu care acordă prioritate și orientează gândirea locuinței  către spațiile interioare.   În general,  o
locuință poate fi  privită ca rezultat al modulării  în raport cu relația spațiu privat (propriu) /  spațiu social (comun).  De
asemenea, la scara macro, locuința se află în relație cu spațiile orașului, sub întreaga diversitate pe care această legătură
o  presupune.  Relația care  ne  interesează în  primul  rand  în  cadrul  acestui  proiect  este  cea  de  vecinatăte  imediată
(inteleasă în mod complex la scara ansamblului pe care proiectul îl va genera).
Un proiect bun se naște din înțelegerea relației dintre comportamente umane particulare și locurile speciale din care
locuința este compusă. Fiecare casă este formată dintr-o serie de locuri  aparte, care o vor personaliza și  o vor  face
potrivită celor care o locuiesc.

Home, therefore, is where personal and interpersonal meet, where private and semi-private spheres are juxtaposed.
The changing shape of  the family  and the changing configuration of  the  house are  the outcome  of  the historically  changing
relationship between personal and interpersonal spheres inside the domestic space. 

(Madanipour 2005[2003], p.102)

Tema: Se cere în primă instanță studierea și înțelegerea caracteristicilor locuinței inșiruite, încercând descoperirea valențelor
particulare pe care această tipologie le presupune.
Locuința  ar  fi  prea  săracă daca am avea în  vedere  doar aspectele funcționale.  Casa  este un spațiu  propriu
fiecăruia și valențele sale emoționale și simbolice devin la fel de importante. Nu în ultimă instanță, corporalitatea ei
(modul în care e construită și materializată) o definesc și o completează. Ca o concluzie, putem stabili pentru această
primă temă că spațiul locuit este caracterizat de o serie de aspecte funcționale și tehnice dar în același timp dimensiuni
culturale si spirituale și de relațiile pe care aceste aspecte le stabilesc între ele. 

Scopul acestei teme este realizarea unei locuințe însiruite, aflată într-un ansamblu care presupune pe langă
proiectarea locuinței individuale, realizarea unei conexiuni între spațiile curților acestor locuințe. Acestă legătură trebuie să
devină  un  spațiu  social  comun tuturor  celor  care  îl  înconjoară  –  un  mic  parc/gradină,  aflat  în  folosire  și  îngrijire
comună.  Tema propune imaginarea unei locuințe destinate unui cuplu, care prin configurare să speculeze atît relațiile
interioare dintre spații cât și cele stabilite între interiorul protejat cu exteriorul deschis, natural, comun.  Locatarii își doresc o
locuință având maxim 150 mp (SCD), în relație cu elementele contextului natural și antropic al comunității imediate.
Suprafata la sol a fiecărei locuinte trebuie să se înscrie în suprafața maximă a unui pătrat, având laturile de 10 m.
(10m.x10m.)  Terenul  fiecărei  unități  are dimesiunile  de 10m la fronul  stradal  pe 25m. În adâncimea lotului.  În
spatele curții 5m. vor fi cedați din fiecare parcelă pentru gradina comună. 

Spațiile interioare, necesare unei locuințe de mici dimensiuni, se cer a fi imaginate în funcție de modul în care vă inchipuiți
nevoile acestui cuplu. Locuința trebuie să conțină spații destinate activităților zilnice: un mic spațiu de primire, un spațiu de
zi care să poată găzdui diverse activități și un spațiu de gătit și de luat masa. Zona de noapte va conțină spații de  odihnă și
relaxare. Băile necesare, depozitările și spațiile anexă vor fi gândite și gabaritate în funcție de soluția fiecăruia. 
Spațiile exterioare sunt cele care completează soluția. Spațiul de acces, dinspre zona publică, va trebui să acomodeze
trecerea treptată dinspre exterior spre interior și dinspre public spre privat. În partea din spate locuința va beneficia atât de
o terasă proprie cât și de o zonă centrală,  destinată unei grădini comune tuturor locuitorilor. 

Scop: Se urmărește:
- studiarea aspectelor diverse ale locuinței –  soluția trebuie să dovedească înțelegerea complexă a fenomenului

locuirii. Locuința trebuie văzută ca un spațiu suport al vieții private, un spațiu al relațiilor, oferind locuri potrivite celor
care o locuiesc.

- rezolvarea armonioasă a necesităților spațiale și funcționale derivate din tema de proiectare și  integrarea în
cadrul soluției a locurilor specifice unei locuiri firești.

- alegerea adecvată a materialităților locuinței în relație cu soluția aleasă
- rezolvarea  corectă  a  locuinței  în  raport  cu  influențele  tuturor  caracteristicilor  sitului  (orientare,  vecini,

gradină).  Soluția  trebuie  gândită  ca  raspuns  al  acestor  particularități,  speculand  punctele  tari  (amplasare,
deschidere spre natură, etc.) și diminuând influența celor slabe (izolare față de elementele disturbatoare).

- lumina este un factor important –  spațiile propuse trebuie să fie bine orientate în funcție de punctele cardinale.
Acestea trebuie să speculeze ritmurile intensității solare atît de-a lungul unui întreg an, cât și în timpul unei zile.

Scopul temei este conștientizarea nevoilor unei familii (fizice, sociale, culturale), nevoi care să fie transpuse într-o temă și
în  final  într-un  proiect  care  să  încerce  să  le  satisfacă  în  mod  creativ.  Se  va  aprecia  capacitatea  de  înțelegere  a
caracteristicilor tipologiei de locuire propuse, modul în care proiectul tratează relațiile atât în interior (între spațiile locuinței),
cât și cele de vecinatate din exterior, cât și felul în care locurile speciale sunt integrate în proiect. Grafica   soluției trebuie
aleasă astfel încât să reprezinte corect proiectul dar și să-i pună în valoare caracteristicile.



predare: Predarea se va face pe format A1 (594x840mm), atât desenat / printat cât și în format digital + machetă. 
Predarea  digitală  se va face individual în directorul fiecărei grupe .  Scara machetei  1:100.
Data de predare este 23.10.2023, la ora 20.00. Predare digitala 23.10.2023, termen limita ora 24.00.
Tema de studiu prezentată mai sus se lucrează individual. 

Piese obligatorii: A. MACHETĂ scara 1:100
B. PLANȘE
- plan de situaţie (vecinii imediați și spațiul comun adiacent soluției) scara 1:200;
- planul de ansamblu al parterului, cu amenajările exterioare propuse la nivelul parcelei, scara 1:100;
- secţiune caracteristică,  scara 1:100;
- 2 faţade, scara 1:100;
- planurile tuturor nivelurilor cu indicarea mobilării propuse pentru diferitele locuri / camere şi a felului în care 
este folosită curtea, scara 1:100;
- studii fotografice în machetă sau schiţe, perspective, încercând surprinderea integrării în vecinătate 
- text argumentativ (max. 1000 de caractere, fără a considera spaţiile, aprox 200 cuvinte);

Piese opţionale
alte piese considerate necesare unei transmiteri cât mai complete şi sugestive a propunerii;

Colectivul profesoral al anului II
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